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 9: المحاضرة رقم

 اختبار الفرو ض 

 
 

 : الفرضٌة
فرضٌة  )وتنقسم إلى فرضٌة صفرٌة . هً كل عبارة تكون صحتها أو عدم صحتها ٌحتاج الى قرار

 H 1والفرضٌة البدٌلة  ( HOالعدم 
 

  HO :الفرضٌة الصفرٌة 
 باستخدام بٌانات من عٌنة ، وتصاغ اهً الفرضٌة حول معلمة المجتمع التً نجري اختبار علٌه

. عادة بحٌث تنفً وجود فروق ، تأثٌر ،أوعلاقة جوهرٌة بٌن معلمة المجتمع وإحصائٌة العٌنة 
μ:  وتصاغ الفرضٌة الصفرٌة كماٌلً  = 𝜇0 :H0   

 
 

 H 1: الفرضٌة البدٌلة 
حٌث ٌتم قبولها عند رفض فرضٌة العدم  هً الفرضٌة التً ٌضعها الباحث كبدٌل عن فرضٌة العدم 

و تصاغ الفرضٌة البدٌلة    . ،بناء على المعلومات المستقاة من العٌنةأو رفضها عند قبول فرضٌة العدم
 :باحد الصور الآتٌة

  𝑯𝟏:µ≠ 𝝁𝟎 
 

 𝑯𝟏:µ > 𝝁𝟎                 

 

𝑯𝟏:µ < 𝝁𝟎        

 
 

حٌث تشٌر كل صورة للفرضٌة الى جهة الاختبار ما إذاكان من جهة واحدة أو من جهتٌن ، وٌتم استخراج القٌم الحرجة من 

 :الجداول والتً تحدد مناطق الرفض والقبول بناء على نوع الفرض البدٌل كما ٌلً 

≠𝑯𝟏:µ اذا كان الفرض البدٌل عدٌم الاتجاه (الطرفٌن  )الاختبار فً اتجاهٌن -  1     𝝁𝟎 

 تقع كلٌة فً طرف  ( 𝛔 )بمعنى ان منطقة الرفض  (طرف واحد  )الاختبار فٌاتجاه واحد - 2

< 𝑯𝟏:µ    )    المنحنى الاٌمن  𝝁𝟎 )   ،او فً الطرف الاٌسر(𝑯𝟏:µ < 𝝁𝟎.) 

                           

 والاشكال التالٌة ٌمكن من خلالها توضٌح  مناطق الرفض والقبول ، وذلك حسب نوع الفرض البدٌل 

 

  

 

 

 

 

  لإحصبئية اختبار الفرورر
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 𝐻1:µ < 𝜇0 
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 𝐻1:µ > 𝜇0 
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0Hقبول
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 :إن أي قرار احصائً ٌمكن أن ٌنتج عنه نوعان من الخطأ  
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   ،  𝛔(     0.05فً حٌن أنه صحٌح  ، وذلك باحتمال مقداره HO ٌحدث هذا الخطأ عند رفض :  خطأ من انوع الأول – 1

 . بمستوى المعنوٌة 𝛔  وتسمى   (....،0.01

  .𝛃ولكن التجربة أكدت قبولها وذلك باحتمال مقداره  وهً خاطئة HOٌحدث هذا الخطأ عند قبول : الخطأ من النوع  الثانً - 2

 
 

 t. testرر اختببببببببببببببببببببببببببارر 

 

 من اكثر اختبارات الدلالة شٌوعا فً الأبحاث الاجتماعٌة ، وترجع نشأته الأولى الى tٌعد اختبار 

 وسمً اختصارا باسم   student والذي نشر بحثا باسم مستعار هو  W.S.Gossetأبحاث العالم 

 tتوزٌع  

   tاستخدامات اختبارات                                        
  
 
 

 

 
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 :-لاتذ ِٓ دساسح خصائص ِتغ١شاخ اٌثحث ِٓ إٌٛاحٟ اٌتا١ٌح " t" لثً استخذاَ 

 

ٚششٚط  أٔٛاع 

 "t " استخذاِاخ   اختثاس
   

 لإعتذا١ٌحا

 

 اٌتجأس

 الإعتذا١ٌح
 

 اٌتجأس
 

 ِماسٔح ِتٛسظ ع١ٕح

 تّحه ثاتث

 ِماسٔح ِتٛسطٟ ع١ٕت١ٓ

 .ِستمٍت١ٓ 

ِماسٔح ِتٛسطٟ ع١ٕت١ٓ 

 ِشتثطت١ٓ

 الإعتذا١ٌح

 الاستملا١ٌح الاستثاط
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 . حجُ وً ع١ٕح – 1

 . اٌفشق ت١ٓ حجّٟ ع١ٕح اٌثحث – 2

 . ِذٜ تجأس اٌع١ٕت١ٓ – 3

 . ِذٜ اعتذا١ٌح اٌتٛص٠ع اٌتىشاسٞ ٌىً ِٓ ع١ٕتٟ اٌثحث – 4

 

 ٌٚىٓ ٘زا لا٠حٛي دْٚ 30أٔٗ ِٓ ِما١٠س دلاٌح اٌع١ٕاخ اٌصغ١شج اٌتٟ ٠مً حجّٙا عٓ  (خ)الأصً فٟ اختثاس : حجُ وً ع١ٕح – 1

 أِش ِشىٛن ف١ٗ ٠ّٚىٓ الاستعاضح 5ٌٍع١ٕاخ اٌىث١شج ، ت١ّٕا استخذاِٗ ٌٍع١ٕاخ اٌصغ١شج جذا اٌتٟ ٠مً حجّٙا عٓ  (خ  )استخذاَ 

 .عٓ رٌه تاستخذاَ اٌثذائً اٌلاتاساِتش٠ح 

 

لاستثاطٗ  (خ  )ِٓ الأفضً أْ ٠ىْٛ حجُ اٌع١ٕت١ٓ ِتماستا لأْ ٌٍحجُ أثشٖ عٍٝ ِستٜٛ دلاٌح :  اٌفشق ت١ٓ حجّٟ ع١ٕح اٌثحث – 2

 .(خ  )تذسجاخ اٌحش٠ح ٚلاْ ٌٍحجُ أ٠ضا أثشٖ عٍٝ  اٌّؤششاخ الاحصائ١ح اٌتٟ تستخذَ فٟ حساب 

، إْ فحص "  F" ٠ماس ِذٜ اٌتجأس تمسّح اٌتثا٠ٓ الأوثش عٍٝ اٌتثا٠ٓ الأصغش أٞ تإٌسثح اٌفائ١ح :  ِذٜ تجأس اٌع١ٕت١ٓ– 3

 .اٌتجأس ٠ّىٓ أْ ٠تُ ِٓ خلاي استخذاَ اٌعلالح ا٢ت١ح 

 𝝈𝟏
𝟐 > 𝝈𝟐

𝑭   ح١ث𝟐 =
𝝈𝟏
𝟐

𝝈𝟐
𝟐     

" اٌّحسٛتح ، ٌٚتحذ٠ذ اٌتجأس ٔحسة ل١ّح أخشٜ  تسّٝ " F" تسّٝ تم١ّح " F" ٔحصً ِٓ اٌمأْٛ اٌساتك عٍٝ ل١ّح ٌـ 

F" اٌجذ١ٌٚح ٚٔحصً ع١ٍٙا ِٓ جذاٚي "F "الإحصائ١ح عٕذ دسجح حش٠ح اٌتثا٠ٓ الاوثش( 𝐧𝟏-1 (ٚدسجح حش٠ح اٌتثا٠ٓ الأصغش ، ( 

𝐧𝟐-1 )   ِٚستٜٛ اٌذلاٌح  𝛂 ) .)  

 :٠ٚحذد اٌتجأس واٌتاٌٟ 

  اذا كانت قٌمةF  المحسوبة أكبر قٌمة   الجدولٌة فلا ٌوجد هناك تجانس   

  قٌمة أما إذا كانتF المحسوبة أصغر أو تساوي قٌمة  F الجدولٌة فٌوجد هناك تجانس . 

 

نعنً بمدى الاعتدالٌة تحرر التوزٌع التكراري من الإلتواء ، والالتواء اما أن ٌكون :  مدى اعتدالٌة التوزٌع التكرارٌللعٌنتٌن– 4

 وٌكون التوزٌع التكراري معتدلا عندما تكون قٌمة الالتواء 3+ إلى 3-سالبا أو موجبا ، التوزٌع الاعتدالً لا التواء له ، وٌمتد من  

  (.3+ ، 3 -)الخاص به محصورة بٌن القٌمتٌن    

 :-٠ٚحسة الاٌتٛاء ِٓ اٌمأْٛ اٌتاٌٟ 

 

   𝜷 =
𝟑 𝑿 − 𝑴 

𝑺
 = 

𝟑 المتوسط−الوسيط 

الانحراف المعياري
 

        
  "t"وٍّا التشب الاٌتٛاء ِٓ اٌصفش واْ اٌتٛص٠ع اعتذا١ٌا ٠ٚصثح اٌّتغ١ش صاٌحا ٌحساب دلاٌح   

                                 

 


